

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 3 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:



Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A „Habsburg“ vizrebocsájtása.

Triest, szeptember 9. Ma volt a Habsburg hajónak vizrebocsájtása, már kora reggel egész ember áradat özönlött a kikötő felé. Minutilló viceadmirális beszédet intézett Izabella főherczegnőhöz, felkérve, vegye át a kezesanyagát eme hajónak. Izabella a beszédre válaszolva ama reménynek adott kifejezést, hogy a hajó a kötelesség és a hűség védvára lesz. Azután a hajó felé fordulva, mondta, a legfelsőbb meghagyásra „Habsburg“ névre kereszteltek. Ezután a közönség lelkes hurrázása közben a hajót vizrebocsájtották.

Az angol-bur háború.

Fokváros, szept. 9. A hivatalos lap külön kiadásban közli, hogy a birodalmi kormány az eddigi tranzitváli kormány által kiadott koncessiókat meg fogja vizsgálni, vajjon érvényesek-e. A kormány fentartja magának, hogy mindazokat a koncessiókat, a melyeket törvényellenesen vagy szerződés ellenére szereztek, továbbá azokat, a melyek a közérdekbe ütköznek vagy nem teljesítették, érvénytelennek jelentse ki vagyomódotással.

Az egyetemi ifjúság mozgalma.

Budapest, szept. 10. Az „Egyetemi Kör“ben e hó 14 én tartják meg az elnökválasztást. A választást ugyanaznap d. u. 3 órakor közgyűlés előzi meg, amelyen az elnökség és a tisztikar beszámol mult esztendei tevékenységéről. A tárgyalást délután 5 órakor a választás követi.

Kinai zavarok.

Honkong, szept. 9. Ma éjjelre zavargásoktól félnek, a katonaság készenléttbe helyeztetett, ugyszinte a rendőrség. A kinaiak, mindazonáltal a szokásos évi processiót meg akarják tartani.

London, szept. 9. Chumasnból jelentik, 2 felkelő vezér csapatostul megadta magát, azt hiszik, hogy a többi felkelő vezérek is követni fogják a példát és a várva várt békeség helyre áll.

Newyork, szept. 9. A mig több oldalról hangoztatják, hogy Amerika

csapatait Pekingből visszavonja, addig a rendesen jól értesült „Tribuna“ jelentí, hogy Amerika reményli, hogy a hatalmak között mihamarább a teljes egyetértés helyre áll. A csapatoknak visszavonására ez idő szerint gondolni sem lehet. Mihelyt a hatalmak között a megállapodás létrejön, megkezdődnek a kínai kormányval a béketárgyalások.

Róma, szept. 10. A pekingi nagykövet sürgönyzi: A szövetséges csapatok parancsnokaiból külön bizottságot alakítanak, hogy a közrend fenntartásáról gondoskodják. A boxereket, a mérsárlások intézőit haditörvényszék elé állítják.

Jéték a fegyverrel.

Budapest, szept. 10. A jászberényi uti téglagyárban az egyik égető telepen több gyerek flobert-pisztolyal játszott. A fegyver egyszerre csak elsült s az 5 milliméteres golyó Bulinszky Rezső, 13 éves tanuló hasába furódott, akit életveszélyesen sérülve a Rókus-kórházba vittek.

Az orosz czár levele Sándor királyhoz.

Belgrád, szept. 9. A hivatalos lap közli, hogy a czár ó-számítás szerint számítva 12 iki kelettel, sajátkezü levelet irt Sándornak, a levél így szól: Kedves testvér uram! Jól eső örömmel értesültem esküvőjéről, Drága asszonnyal, és az a barátság, a mely felséged és köztem fenn áll, indit örömmünepében részt venni és szerencse kívánalmimat átszármasztatni. Felségednek és felséges nejenek sok szerencsét kívánva, vagyok baráti tisztelettel kedves öcsém uram hiva Miklós.

Az érzékeny suszter.

Budapest, szept. 10. Babek Antal, 24 éves suszterlegény tegnap, az Ujvársártér 20. sz. a. lévő lakásán összeveszett kedvesével, Gönczi Lujzával. A szerelmes czipészlegény ezt annyira a szívére vette, hogy forgópisztolyal mellbe lötte magát. Az öngyilkost a dologházi kórházba vitték.

Kitüntetések.

Páris, szept. 9. A világkiállítás alkalmából ő felsége Ferencz József király többeknek magas rendjeleket adományozott. Így Piquard Alfrédnak, a kiállítás elnökének a Lipót rendjelet adta.

Ferencz Ferdinánd Stettinben.

Stettin, szeptember 10. Ferencz Ferdinánd udvarmesterével ideérkezett. A pályaudvaron ünnepies fogadtatásban részesítették. Vilmos császárral együtt negyes fogaton vonult a városba.

A kártyázás vége.

Budapest, szept. 10. Halusek József 28 éves szobafestő tegnap bevert fejével, összeverezve beállított a főkapitányságra. Elmondta azután, hogy a főutczában a Szilágyi-féle kávéházban kártyázott; e közben egyik partnere hirtelen fejéhez vágott egy sörös üveget, azután elmenekült. Alig, hogy a panaszát elmondta, hirtelen elhalványodott s eszméletét veszítve hanyat vágódott. — A mentők nemsokára elvitték a Rókus-kórházba.

Kossuth iskolatársa meghalt.

Szabadka, szept. 10. Semsei Semsey Tamás, 48-as százados tegnap reggel, amikor felkelt, hirtelen összeesett és meghalt. Százegy éves volt. Iskolatársa volt Kossuth Lajosnak. Gábor Áron vezetése alatt több ütközetben vett részt s vitéségi érmet kapott.

Emberölés a bucsun.

Budapest, szeptember 10. Véres eset történt tegnap Mária-Remetén, a hol a búcsut ünnepelték. Ide ment bódéjával Babics Mihály csetényi születésű, 22 éves játékarus is. Délután eléje állt egy régi haragosa s így szólt:

— Emlékszel-e Miska, mit tettél tavaly velem? A következő pillanatban elővette zsebkését s Babics nyakába szurt. A szerencsétlen embert beszállították a János kórházba, de utközben elvérzett. A gyilkos elmenekült, de hir szerint már elfogták s a pestvidéki ügyészség fegyházába zárták.

A Petőfi-társaság ülése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 10.

A nyári szünet után ma délelőtt tartotta első felolvasó ülését a Petőfi-társaság. Bartók Lajos elnök szívélyesen üdvözölte a társaság régi, hű közönségét.

Az első felolvasó Szana Tamás volt, aki az újabb olasz művészet egyik kitünőségéről, Giacomo Favrettóról értekezett. Favretto, kinek a nemzeti muzeumban is van

képe: a modern Zsuzsánna, mely fiatal, szőke leánnyal legyeskedő öreg urakat ábrázol, a velencei élet legigazabb festője, s egyike századunk legnagyobb koloristáinak. Szana, ki évekig bizalmas barátságban élt a nagy művészzel, részletesen írja le fejlődését s egyenkint ismerteti főbb munkáit, melyek leginkább a római Galleria-moderná-ban, az olasz királyi család magánképtárában, a milánói Brerá-ban s egyes durgazdag angol, amatőröknél láthatók. Favrettót, mint a mi Munkácsynkat, szintén asztalosnak szánták szülei; a gyermek azonban nagyon gyöngye volt, s csakhamar egy papirkereskedőhöz kellett adni, ahol arcképeket vagdosott ki fekete papírosból. Ezek az arcképek keltették föl a műbarátok érdeklődését és szerezték meg a fiatal Favrettonak néhány előkelő velencei ur támogatását, kik őt később a velencei akadémiába adták. Itt azonban csak pár évig maradt s csakhamar a természetet választotta mesterének. Így lett az igazság páratlan hirdetőjévé a művészethen és Velence oly mesteri ábrázolójává, hogy vele ebben a században senki sem versenyezhetett.

A tetszéssel fogadott felolvasás után Makai Emil mutatta be Koroda Pálnak „Barátságból“ című versét. Közöljük ebből a következő strófát:

Ha büszke szived legmélyébe zárod
Azt, a mit érzesz, hogy titok legyen:
Tartsd tévedésben az egész világot,
Nevezz a fürkésző sejtéseken.
Csak egy legyen, ki soha értsen félre,
Csak az az egy, kit igazán szeretsz,
Rejtelmesség ne legyen előtte,
Csupán közöny, mi leginkább sebez.

A költeményt megtapsolták.

Rendkívül érdekes volt az utolsó felolvasás, Bartók Lajos ugyanis bemutatott néhány részletet Kéry Gyulának gyűjtéséből, amely Petőfi életének megkapó s eddig teljesen ismeretlen mozzanataira vonatkozik. Kéry a nagy költő iránt érzett igaz lelkesedésből, utóbb már a Petőfi-társaság megbízásából bejárta mindazokat a helyeket, a hol Petőfi valaha megfordult s mindenütt kutatva, nemcsak igen értékes relikviákra bukkant, hanem sok helyen, még élő tanuktól oly részleteket hallott s jegyzett le a nagy költő életéből, amelyek lényegesen hozzájárulnak ahhoz, hogy Petőfit a maga teljes nagyságában, teljes egyéniségében láthassuk. A relikviák között vannak levelek, versek kéziratái, ruhák, miket Petőfi viselt, almárium, az a nyoszolya, a hol Petőfi Sándor és öccse, István születtek stb.

A nagy költő életéből merített epizódok közül talán legmeghatóbb az, midőn Revesz (nem Révész) Zsófia hírül vitte Petőfinek, hogy meghalt az édesanyja. A Revesz-család barátságos, benső viszonyban állott Petrovicsékkal, s amikor ezek Dömsödről Pestre jöttek, Reveszéknél szálltak meg. Náluk betegedett meg Petrovicsné, a kis Revesz Zsófi volt mindig az ágya mellett, s ő vitte meg Petőfiékné — a gyász-hirt is.

Kéry Gyula Szegeden értesült, hogy Revesz Zsófia Pesten él, s felesége Kiss

Ferencz jómódu vendéglősnek. Csak a mi nap kereste fel a tisztas öregasszonyt, aki elmondta, hogy Petrovicsné halálát neki kellett tudatnia a Petőfi fiukkal. Anyja melléje adta udvarosukat s meghagyta nekik, hogy menjenek le jó messze a Dunaparton s szemben a Gellérthegygel keljenek át csónakon a Dunán.

Mikor a Gellérthegy aljára értek, az ott járó-keelő tisztak csodálkozva kérdezték a kis leányt, hogy mit keres ezen a vidéken?

— Tessék megmondani, — szólt Zsófi a tisztakhoz — hogy a Petőfi Sándor bácsi hol van?

— Es miért keresi a Petőfi Sándor bácsit?

— Mert meghalt a mamája!...

Az egyik tiszt rögtön kezénél fogta a leányt s Petőfihez érve így szólt:

— Sándor, rossz hirt hoz ez a kis leány!

Petőfi elsápadt, magához ölelte a kis leányt s biztatta, hogy mondja csak ki bátran, hogy mi történt?

Es Revesz Zófi szomoruan mondta:

— Sándor bácsi, ne tessék megijedni, mert a mama meghalt...

Petőfi, ki egyik kezében kivont kardját tartotta, e szavak hallatára a földre dobta kardját s összekulcsolt kézzel járt-kelt ide-oda:

— Jaj, jaj, — zokogta nagy fájdalomában — oda vagyok! Nincs anyám! Meghalt!

Tisztársai igyekeztek megvigasztalni, s biztatták Petőfit, hogy hagyjon ott mindent s menjen azonnal anyja holttestéhez.

Szoruan, könnyező szemekkel lépte át a költő a Reveszék háza küszöbét. Anyja, a legjobban szeretett anyja ekkor már kiterítve feküdt legszebb ruhájában s s kedvelt fejkötőjében.

Petőfi nagy fájdalomában alig tudta elfojtani véghetetlen keserve kitörését. Fájdalma csak akkor tört ki, mikor a halottas szobába lépett.

Hangos zokogással borult anyja kihült tetemére, átölelte s ülőhelyzetbe emelve föl a holttestet, görcsös zokogással kiáltotta:

— Anyám, édes jó anyám, csak még egyszer tekints reám! Most már nincs senkim, senkim!

Majd visszaerestette a holttestet, letérdelt a koporsó melé és imádkozott.

Egyszerre ollót kért, odament anyjához, letérdelt a koporsó mellé s levágott hajából és ruhájából. Mikor később magához tért s Reveszektől elbucszott, arra kérte őket, az ő költségén temessék el anyját tisztességgel, de ne parádával, a sirkőre pedig ne irassák föl se atyjának, se anyjának nevét, mert a német kikerestetné s még haló porukat is kihányatná a földből.

A közönség nagy érdeklődéssel, meghatottsággal hallgatta a felolvasott, érdekesnél-érdekeesebb adatokat. Kíváncsok volna, ha azok, akik Petőfiről tudnak egyet-mást, rendelkezésére bocsátanák Kérinek, mert amugy is sok helyen bámulatos közönnnyel kell megküzdnie.

A rablógyilkosok halála.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Élénk emlékében van még mindenkinek az a vérfagyasztó rablógyilkosság, amely ezelőtt négy évvel történt Mester utca végén, a Ferencvárosi pályaudvar közelében. Errefelé tartott Velkovits Gitán, belgrádi durgazdag sertéskereskedő, egy szintén szerbiába való könyvkötő-inással, ki egy budapesti könyvkötőműhelyben volt alkalmazva. A sertéskereskedő tömerdek pénzzel, gyalogszerrel indult a pályaudvar felé, amit megtudott egy jól szervezett, öt tagból álló szövetkezet, amelynek tagjai között két fegyházőr is volt.

A szerencsétlen Velkovits Gitánt a Mester utca végén támadta meg a banda s őt is, a könyvkötő inast is lelőtte, s tőle 2400 forintot rabolt el. Az áldozatokat eltemették s azután derültek ki a gyilkosság részletei. Így kerültek a fogságba Horváth István, Monori Sándor fegyházőrök, Szabó Sándor korcsmáros és még két társuk. A törvényszék a főbűnösöket halálra ítélte, de a felső bíróságok életfogytiglani fegyházra ítélték a vádlottakat.

Érdekes, hogy a három főbűnös Illaván, a hol fogságukat szenvedték majdnem egyidőben elpusztult. Horváth, Monori és Szabó tüdővészben, — amint az illavai fegyház igazgatósága jelenti — meghaltak.

Takács Zoltán Baracskán.

— Távirati tudósítás. —

A baracskai gavallér.

Baracskán senki sem érintkezett Takács Zoltánnal, sőt két álló esztendeig azt sem tudták, hogy ki is hát voltaképpen az a föltűnő izléssel öltözködő gavallér, aki a főutcán egy egyszerű kis parasztházban lakik.

Baracskán csak akkor tudták meg a rejtélyes ember nevét, mikor Simonyi Semadán Sándor ügyvet, a ki ép Baracskára utazott Józsa detektív megkérdezte:

— „Tudják önök Baracskán, hogy milyen híres polgártársuk van?“

— „Kicsoda? — kérdi Simonyi Sándor.

— „Takács Zoltán dr. lakik lent az édes anyjával!“

Itt tudták meg Baracskán azt, amit mem is sejtettek, hogy Takács Zoltán dr. — a rejtélyes gavallér.

Nemrégiben fölkereste Patak dr. martonvásári orvost és fogjavításokat eszközöltetett vele. Az orvosnak százassal akart fizetni, de Patak doktornak nem volt apró pénze és így nem fogadta el a százast.

Három-négy izben folyton százassal akart fizetni, de Patak doktornak sohasem volt apró pénze és így a baracskai gavallér máig is adósa a martonvásári orvosnak.

Tisztelt háziasszonyok figyelmébe

Az őszi nagytakarítások idejére szives figyelmébe ajánlom üzletemet lag bevásárlásainál. Legjobb gyártmányokat tartok Borostyán, Szesz és pillanat alatt száradó Linoleum lagokban tisztelettel Deutsch Lajos előbb Varga Lajos Piacz-utca 38.

Takács baracskai letartóztatása.

Néhány hét előtt Takács Zoltánt Baracskán letartóztatta a csendőrség. Takács nagy lármát csinált. A csendőrsévezető előmutatta a szolgabírói előállítási rendeletet.

Takács a dr. czim jogosulatlan használatára miatt került a csendőrség kezébe.

A mikor feltételes szabadlábra került, sikkasztása bűnügyében a budapesti büntető-törvényszéknél perújítási kérelmet adott be. Perújítási iratában „Dr Takács Zoltán“-nak írta alá magát. Az ügyészség ebben kihágást látott, mert rászabott hivatalvesztés következménye, hogy a „doktori czimet sem használhatja. Az ügyészség feljelentette ezért Takácsot a V. kerületi kapitányságnál. Takács kifogásolta a ker. kapitányság illetékességét s a belügyminisztérium csakugyan megállapította, hogy a mártónvásári szolgabíróóság illetékes, mert a czim jogosulatlan használatával kihágását Baracskán követte el.

A szolgabíróóság elítélte Takácsot 100 forint pénzbüntetésre.

De ezt az ítéletet hónapokig sem tudták Takácsnak kézbesíteni, mert sohasem tudták Baracskán megtalálni. Amikor végre sikerült a kézbesítés, felebbezett s a felebbezésben újra használta a „dr“-t.

Ebben a szolgabíróóság új kihágást látott s ezért megidéztek őt, de eredménytelenül.

Végre meghagyták a csendőrségnek, hogyha Takács Baracskán látható lesz, állítsák elő, Ezért történt letartóztatása. Bekísérték Mártonvásárra. Kihallgás után szabadon bocsátották. Takács ezért az eljárásért a belügyminisztériumba ment panasza Séllyey miniszteri tanácsoshoz, Gullner államtitkárhoz.

UJDONSÁGOK.

* **Erzsébet királyné emléke Debreczenben.** Ma két éve annak, hogy felséges asszonyunkat: Erzsébet királynét gyilkos kéz ölte meg. Az évforduló alkalmából a debreczeni róm. kath. templomban gyászistenisztelet volt, amelyen a hatóságok, hivatalok képviselői s nagy közönség vett részt. A templomot gyázpompába öltöztették. Az oltár felé hatalmas fekete lepel omlott le, amelynek fehér keresztjén „Erzsébet királyné“ felírás állott. Az oltár előtt állították fel a délszaki növényektől dusan díszített ravatalt, amelyet gyertyák tömege és kandeláberek fényárral öntöttek el. A ravatal felett fekete drapériák között ez a felirat állott: „Feltámadunk!“ Kevéssel kilencz óra előtt vonult be a templomba a Debreczenben állomásozó ezredék teljes tisztikara, Komlóssy Arthur polgármester-helyettes, Körner Adolf tanácsnok, Szegheő István kir. táblai tanácselnök, Bocskó Sámuel rendőrfőkapitány, az államvasutak üzletvezetőségének tisztikara, Márk Endre, Dr. Megyeri Pál s

a többi hivatalok képviselőjén kívül nagy hívő közönség. A gyászisteniszteletet Dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános tartotta meg segédlettel, amely alatt az egyházi ének- és zenekar működött. A gyászistenisztelet mély hatást tett az összes jelenvoltagekra.

* **A köztisztviselők meghatározása.** A magyar államvasuti tisztviselők községi adóügyének ismeretes esete alkalmával Pécs város törvényhatósága elhatározta, hogy a képviselőházhoz fordul azzal a kérelemmel, hogy a köztisztviselők is bevonassanak a községi terhek viselésébe. E kérelem támogatására a többi törvényhatóságok felkérését is elhatározták. Pécs város törvényhatóságának átiratai most érkeztek meg a törvényhatóságokhoz.

* **Elmaradt kerékpárverseny.** A debreczeni polgári kerékpáros egyesület tegnapi hirdetés s felette érdekesnek ígérkező nemzetközi versenye elmaradt. Amire nem számítottak, a nagyszabású előkészületekbe bele szólt az idő. Verőfényes nap helyett bánatos őszi idő köszöntött be. Felleg borult az egész város felé és sűrű, apró cseppekben hullott az eső. A versenyt persze el kellett halasztani s jobb idő reményében a jövő vasárnapra tüzték ki. Akkor aztán ugyancsak a most hirdetett programmal tartják meg a nemzetközi kerékpárversenyt s részt vesznek abban mindazok a hírneves kerékpárosok is, akiknek tegnapi hirdetés versenyét különös érdeklődéssel várta a közönség.

* **Iparosok nyugdíjgyűlése.** Szegedről táviratozza tudósítónk, hogy ott a kereskedelmi és iparkamara területén működő összes iparosoknak képviselői gyűlést tartottak s azon megalakították a régebbi idő óta tervezett nyugdíjintézetüket. Ez tudunkkal az első ilyenfajta intézet az országban s örvendetes kezdés az iparos osztály szociális életében.

* **Bocskay szőlőtelep.** Debreczen és Hadház állomás közt jórészt debreczeniek óriási szőlőtelepet rendeztek be, amelyet Bocskay szőlőtelepnek neveztek el. A telep tulajdonosai utóbb kérelmezték, hogy a vasut is megálljon a telepnél s ne kelljen előbb Hadházra menni s onnan kocsin visszajönni. Kérelmük meghallgatásra talált s elrendelték, hogy ezentúl a vonat a Bocskay szőlőtelepnél is megálljon. Először holnap, kedden délután fog megállni. Természetesen ezt a fontos mezzanatot a telep tulajdonosai egy kis ünneppel kötik össze. Ők maguk meghívott vendégekkel holnap délután négy órakor mennek ki a telepre, ahol nagy lakoma lesz.

* **Eljegyzés.** Rátvay János Nyiregyháza eljegyezte özv. Lendes Frigyesné szép és szeretetreméltó leányát: Emmát. — Az eljegyzéshez az ismerősök gratulációi fűződnek.

* **Uj levélszállítás.** Egy Gaburro nevű spanyol mérnök egy nagy jövőjű készüléket talált föl, mely a kereskedelem egyik legfontosabb részével: a levelek gyors és biztos továbbításával foglalkozik. A mérnök készüléke egy hosszukás, elől-hátul csucsban végződő szekrénykéből áll, a melyre két kerék van erősítve. A kerek között a távolság fél méter. A pálya oszlopokra kifeszített két vastag drótból áll, melyen a szekrény az előbbi kerek által van fel függesztve, míg egy harmadik középtűt kifeszített vékonyabb erőt a kisiklást akadályozza meg. A mozgó drót elektromotor állítja elő. A mozgó levélszekrényt a kiindulási állomásról bárhol azonnal meg lehet állítani egy automatikus fékkel és az áram elzárásával. Az eddigi számítások szerint az új készülék óránként 320 kilométer sebességgel halad. A Madrid környékén végzett első kísérletek kitűnően sikerültek s a spanyol kormány állítólag most hosszabb pályán, Madrid és Aranjuez között fogja kipróbálni az új levélszállító készüléket.

CSARNOK.**A várrom tündére.**

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

A pásztor gyerek folytatta.

— Valami nagy írást is láttam biró uram a kapu felett.

— Hát aztán elolvastad?

— De hiszen alig vártam, hogy elmeneküljek. Furtottam én lélekszakadva, csak hogy a biró uramnak idejében hirt adjak. Még arra sem vettem időt magamnak, hogy csak egyszer is visszanezzek.

— Nem álmodtad te ezt gyerek? — tette fel a biró a kérdést.

— Dehogyan álmodtam biró uram. Ezzel a két szememmel láttam.

— Ez már mégis jelent valamit, — gondolta magában Bártai Elemér. Csak azt szerette volna tudni, hogy mit. Bántotta a kíváncsiság is, hogy előbb végére járjon a dolognak s miharabb mindent megtudjon, így szólt a biróhoz:

— Nem lehetetlen biró uram, hogy igaza van a fiúnak. A kastély két ördöge már olyan biztos lenne, hogy arra élő lény jár, hogy nappal ők maguk sétálnak. Ilyenkor persze nyitva marad a kapu, míg ők le nem szedik az érett termést. Így szekták. Másnap aztán vizik a hegyen keresztül Lénártfalvára, ahol értékesítik. Még jó lesz, ha most megyünk. Ez az alkalom kedvező. A véletlen kezünkre játsza, hogy könnyebben boldogulhassunk. Jobb is lesz, ha künn találjuk őket s nem kell miattuk betörni a várrom kapuját!

— Én is úgy találok!

— Menjünk, hát akkor siessünk!

— Emberek! — kiáltotta vissza a biró a tömegnek, — gyorsítsák meg kendtek a lépéseiket. Jó híreket hallottunk! Eredményes lesz az utunk.

Ebben a hitben örvendezett a biróval együtt Bártai Elemér.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések

felvétetnek a
kiadóhivatalban,
Főter, Biedermann-palota.

Allást keresők

és
munkaadók,
vevők és eladók,
bérlők

és
bérbeadók

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket,

hirdessenek

a „Debreczeni Ujság”

APRÓ HIRDETSEK rovatában.

Iskolás leányok számára mindennemű kézimunka legjutányosabban kapható. Füstös testvéreknél Piacz u. 12.

Pataki Zseni kávécsarnokában Uj bérház épület, pontos kiszolgálás, naponta friss sütemény.

Eladó mész kemencze

Biharmegye Birtyn községben a nagyváradi-kolozsvári vasut Rév állomásától csak pár percznyi távolságban fekvő telekkönnyvilég 600 ööl területének kiténtetett föld a rajtalévő nagyobb szabású mészégető kemenczével együtt kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlatok az alantirt tulajdonoshoz intézendők. Takarék és Hitelintézet részvénytársaság. Debreczen.

Olcsó Angol beretvák

hajvágó gépek, ollók, zsebkések és mindennemű borotválkozási eszközök, fenő szijjak stb és szappanok és illatszerek beszerezhetők Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Nyugdíjazott máv tisztviselő

irodába raktárnoki, pénzbeszedői vagy megfelelő állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Ház Kossuth utcában családi viszonyok folytán jutányosan eladó esetleg bérbe adó. Értekezhetni: Kossuth u. 31 Szvatosnál.

Tanulónak egy ügyes fiu felvétetik Kohn Emil esztergályosnál. Arany-János-utca 5.

Neubauer János Stenczinger ház Bika szállodával szemben, ajánlja új javított ruganyos aczél-sodrony ágybetéteit s a meglazultakat átalakítja.

Deutsch Ignác férfi szabó-üzlete Frohner-szálloda épület. Valódi bel- és külföldi gyapju szövetekből készít öltönyöket olcsó árban.

Elek András vegyészeti ruhatisztító és javító intézete Debreczen, Egyház-tér 3. szám; női és férfi ruha tisztítást jutányosan eszközöl.

Uri lakás Ipar bank palota II. emeletén, egy öt szobás és fürdőszobás lakás minden órán kiadó. Értekezhetni: az Ipar és kereskedelmi banknál.

Ital mérési helyiség ital mérési joggal minden órán eladó. mindennel legjobb forgalmu üzlet. Homok-utca 124. sz.

Szabadalmazott cséplődob és dobkosár kiviteléhez és gyártásához szakértő társat keresek Dunatétlen p. Solt Kardos Ferencz uradalmi gépész.

Tóth Lajos asztalos műhelye Széchenyi-utca 27. Elfogad dísz és mű butorok elkészítését, irodai és bolti berendezéseket, ugyszintén butortisztításokat jutányos áron.

10 drb 5 méter hosszú haszonra való ákácfa eladó. Eötvös-u. 21.

Feltűnő olcsón Vetőgépek

13-szoros Schutleworth, 15-szoros Schlick, 17 és 19 soros Umráth, 21 soros Zaladrill előnyös fizetési feltételekkel. Megtekinthetők Piacz-utca 26, nagytőzsde udvarán gépraktárosnál, ugyanott kölesön kiadó vetőgép és konkolyozó.

Glazé-keztük tisztítását jutányos áron vállalom. Péterfia-u. 37.

Egy csinos ház bolthelyiséggel és szállóval a Homokkertben (Fő-ut, II. j. 179. sz.) eladó.

Ujsag elárusítók azonnal felvétetnek.

Kaszáló átadási hirdetés.

Felhivatnak az alább megnevezett kaszálóbirtokosok, hogy a kitett napokon reggel 9 órától d. u. 4 óráig a kaszálójukban tartózkodni és a kiküldött bizottságot bevégni sziveskedjenek.

Szeptember hó 11-én, Kedden.

II. Nagy Cserén.

1. Faragó Mihály Szappanos-u. 15. h. sz.
2. özv. Katona Mihályné Árpád-tér 45.
3. Török Gábor Nagyerdő.
4. Matkó János Boldogfalva-u. 4.

Szeptember 12, Szerda.

5. Dér István Nagy-Csere.
6. Bancsi János Nagy-Csere.
7. Simonffy Imre Kossuth-u. 17.
8. özv. Balog Istvánné Teleki-u. 90.
9. Nehéz Gáborné Vigkedvü M.-u 49.

Szeptember hó 13, Csütörtök.

III. Halápon.

10. Kulcsár G.-né (Böszörményi R.) Kossut-u.
11. Veszprémi László örökösök Egymalom u 7.
12. özv. Szilágyi Istvánné Eötvös-u. 23.
13. Miskolczy Mihály örökösök Pacsirta-u. 54.
14. Antal Bálint Nyil-u. 28.

Szeptember hó 14, Péntek.

15. Szabó Sándor
16. Miskolczy Mihály örökösök Pacsirta-u. 54.
17. Kozma Péterné és Szücs Lajos örökösei József k.-h.-u. 55.
18. Varga Ferencz Szent Anna-u. 25.
19. Pálffy István Méliusz-tér 2.

Szeptember hó 15. Szombat.

20. Tóth Nagy Jánosné Erzsébet-ut 34.
21. Sipos István Agárdi-u. 7.
22. Székely Mihályné Barna-u. 13.
23. Nagy Bálint Pacsirta-u. 3.
24. Konez Elek Hatvan-u. 21.

Szeptemcer 17-én, Hétfőn.

25. Boldog Sándor Burgondia-u. 6.
26. Balog Péter Miklós-u. 47.
27. Teremi Gábor Peczces-u. 1.
28. Szigeti István örökösök Apafi-u. 7.
29. özv. Nagy Sándorné Agárdi-u. 20.

Szeptember hó 18, Kedd.

30. Kiss Mihály Bethlen-u. 66.
31. M. Tóth János örökösök Cserepes-u. 10.
32. Fazekas János Bundi-u. 13.
33. Suba Mihály Pacsirta-u. 10.
34. özv. Szodrai Istvánné Csillag-u. 62.

Szeptember hó 19-én, Szerda.

35. Ötvös József Kölesei-u. 6.
36. özv. Szabó Ferenczné Teleki u. 100.
37. özv. Csáky Gergelyné Csokonai-u. 36.
38. Lukács Géza Megyeház.
39. Nagy Sándor Berek-u. 1.

Szeptembei 20, Csütörtök.

40. Ökrös János örökösök Rákóczy-u. 51.
41. Csontos Péter
42. Oláh András Boldogfalva-u. 10.
43. Miskolczy Ferencz Pacsirta-u. 41.
44. B. Kövesdi Imre Szt. Anna-u. 57.

Szeptember hó 28 azaz Péntek

45. Maurer Emil Piacz-u. 38.
46. Balla Ferencz Honvéd-u. 39.
47. Magyar János Kigyó-u. 29.
48. Kovacs Ferencz
49. Szathmáry Gábor Tizenhárom v.-u. 41.

Szeptember hó 29, azaz Szombat.

50. Burai Sándor Péceli-u. 10.
51. Molnár Albert Arany János-u. 57.
52. özv. Nagy Bálintné Hajnal-u. 29.
53. Aszalós Sándor Cserepes-u. 14.
54. Budaházi Lajos Haláp.

Október hó 1. Hétfő

55. Kovács János Gúth.
56. Kegyes István Sziv-u. 20.
57. Szakácsi András
58. Kiss Sándor Simonyi-ut 4.
59. Balogh Istvánné Attila-tér 7.

Október hó 2. Kedd

60. Harsányi János Arany János-u. 34.
61. Faragó János Rakovszki-u. 20.
67. Csikos András Arany János-u. 45.
62. Szentesi János Szt Anna-u. 56.
63. Szikszai Gábor Zöldfa-u. 3.

Október 3 Szerda

64. Szathmári István József kir h.-u. 61.
- özv. Nagy Bálintné (Szentpéteri-f. kasz.) Hajnal-u. 29.

65. Tasnádi István
66. Biró Mihály Fancsika.
67. ifj. Mike Ferencz Mester-u. 27.
68. id. Mike Ferencz Mester-u. 29.

Október 4 Csütörtök

69. Sipos Bálint Kölesey-u. 10.
70. Abrahám László Kossuth-u. 51.
71. Molnár Bálint Haláp.
72. Nyiri Mihály Eötvös-u. 39.
73. özv. Gyöngyösi Istvánné Eötvös-u. 55.

Október 5 Péntek

74. Jóna István Kossuth-u. 54.
75. Lókodi Sándor Haláp.
76. Diószegi Mihályné Könyök-u. 11.
77. Diószegi János Kétmalom-u. 14.
78. Jobbágy János Varga-u. 24.

Október 6. Szombat

79. Balogh Péterné Miklós-u. 32.
80. Szabó József Morgó-u. 40.
81. Konez Lajos
82. özv. Tóth Sándorné Honvéd-u. 33.
83. Vértesi István Vigkedvü Mihály-u. 27.

Október 8. Hétfő

84. Papp István Nap-u. 23.
85. Dr. Kemény Mór Piacz-u. 18.

Debreczen 1900. évi Szeptember 3.

A városi tanács.